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4 n= 600 

Dígame, en este momento, ¿cómo siente en general que va el 

país? ¿Va avanzando, retrocediendo o está estancado? 

4 n= 600 

11.7% 

30.7% 

55.6% 

0.9% 1.1% 

AVANZANDO RETROCEDIENDO ESTANCADO NO SABE  NO CONTESTÓ 

AVANZANDO RETROCEDIENDO ESTANCADO NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 13.4% 28.3% 56.1% 1.2% 1.0% 

FEMENINO 10.0% 32.9% 55.1% 0.7% 1.3% S
e

x
o

 



5 n= 600 

En general, ¿cómo diría usted que fue el 2016 para México: un 

buen año o mal año?  

5 n= 600 

23.7% 
16.8% 

57.2% 

0.9% 1.4% 

15.3% 13.0% 

69.8% 

0.8% 1.1% 

BUEN AÑO REGULAR MAL AÑO NO SABE NO CONTESTÓ 

BUEN AÑO REGULAR MAL AÑO NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 16.9% 14.1% 67.5% 0.8% 0.7% 

FEMENINO 13.9% 11.9% 72.0% 0.8% 1.4% S
e

x
o

 

2015  2016  



6 n= 600 

En cuanto a lo ocurrido únicamente en el país en 2016, dígame, 

¿cuál fue la noticia a nivel nacional que más le sorprendió?  

6 n= 600 

*Respuestas 

espontáneas  

11.9% 
8.1% 

7.4% 

6.7% 

4.3% 

3.6% 

3.6% 

3.1% 

2.9% 

2.4% 

2.3% 

2.2% 

2.0% 

1.9% 

1.8% 

1.7% 

1.5% 

1.3% 

1.0% 

0.9% 

2.8% 

1.8% 

18.8% 
6.0% 

LA VICTORIA DE DONALD TRUMP

INSEGURIDAD/VIOLENCIA

CASO AYOTZINAPA

ALZA DEL DÓLAR/CAÍDA DEL PESO MEXICANO

JAVIER DUARTE (FRAUDE/ESTÁ PRÓFUGO)

CORRUPCIÓN DE FUNCIONARIOS PÚBLICOS

LAS REFORMAS

VISITA/INVITACIÓN DE DONALD TRUMP A MÉXICO

CRISIS ECONÓMICA/ALZA DE PRECIOS

CONFLICTO MAGISTERIAL

AUMENTO DEL PRECIO DE LA GASOLINA

MAL GOBIERNO/INGOBERNABILIDAD

"EL CHAPO" (FUGA/RECAPTURA)

CAMBIO DE GOBIERNO

NOTICIAS INTERNACIONALES (ELECCIONES EUA/SIRIA)

ACCIDENTE DE AVIÓN DEL EQUIPO CHAPECOENSE

LA MUERTE DE JUAN GABRIEL

LOS CUERPOS DE LOS NIÑOS ENCONTRADOS SIN ÓRGANOS

ACCIONES DE GOBIERNO

AGUINALDO/BONO NAVIDEÑO DE DIPUTADOS/EL GOBIERNO

OTRO

NINGUNA/NADA

NO SABE

NO CONTESTÓ



En cuanto a lo ocurrido únicamente en el país en 2016, dígame, 

¿cuál fue la noticia a nivel nacional que más le sorprendió?  

7 

LAS REFORMAS 

VISITA/ 

INVITACIÓN DE DONALD 

TRUMP A MÉXICO 

CRISIS ECONÓMICA/ 

ALZA DE PRECIOS 

CONFLICTO 

MAGISTERIAL 

AUMENTO DEL 

PRECIO DE LA 

GASOLINA 

MAL GOBIERNO/ 

INGOBERNABILIDAD 

MASCULINO 2.7% 4.1% 2.5% 3.1% 2.4% 2.7% 

FEMENINO 4.4% 2.2% 3.3% 1.7% 2.2% 1.7% S
e

x
o

 

LA VICTORIA DE 

DONALD TRUMP 

INSEGURIDAD/ 

VIOLENCIA 
CASO AYOTZINAPA 

ALZA DEL DÓLAR/ 

CAÍDA DEL PESO 

MEXICANO 

JAVIER DUARTE 

(FRAUDE/ESTÁ 

PRÓFUGO) 

CORRUPCIÓN DE 

FUNCIONARIOS PÚBLICOS 

MASCULINO 11.9% 7.0% 7.8% 7.8% 6.5% 4.1% 

FEMENINO 12.0% 9.0% 7.0% 5.8% 2.3% 3.3% S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas  

n= 600 

"EL CHAPO" 

(FUGA/RECAPTURA) 

CAMBIO DE 

GOBIERNO 

NOTICIAS INTERNACIONALES 

(ELECCIONES EUA/SIRIA) 

ACCIDENTE DE AVIÓN  

DEL EQUIPO 

CHAPECOENSE 

LA MUERTE DE 

JUAN GABRIEL 

LOS CUERPOS DE LOS 

NIÑOS ENCONTRADOS SIN 

ÓRGANOS 

MASCULINO 2.2% 2.7% 1.5% 1.1% 1.6% 0.5% 

FEMENINO 1.9% 1.2% 2.1% 2.3% 1.4% 2.0% S
e

x
o

 

ACCIONES DE GOBIERNO 

AGUINALDO/ 

BONO NAVIDEÑO DE DIPUTADOS/ 

EL GOBIERNO 

OTRO 
NINGUNA/ 

NADA 
NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 0.6% 1.3% 3.3% 3.0% 14.0% 5.6% 

FEMENINO 1.4% 0.4% 2.4% 0.7% 23.3% 6.0% 

S
e

x
o

 



¿Cuál diría que fue la noticia deportiva más importante de este 

2016?  

8 n= 600 8 n= 600 

*Respuestas 

espontáneas  

12.6% 

6.3% 

6.0% 

5.6% 

3.4% 

2.5% 

2.0% 

1.7% 

1.6% 

1.6% 

1.5% 

1.0% 

0.6% 

2.8% 

2.0% 

40.4% 

8.4% 

CAÍDA DEL AVIÓN DEL EQUIPO CHAPECOENSE

EL CAMPEONATO MEXICANO DE FUTBOL (LIGA MX 2016)

EL AMÉRICA SE ENFRENTÓ AL REAL MADRID

LOS JUEGOS OLÍMPICOS

SEGUIMIENTO DE LA SELECCIÓN NACIONAL DE FUTBOL 2016

LOS MEDALLISTAS  MEXICANOS EN LOS JUEGOS OLÍMPICOS

EL CENTENARIO DEL CLUB AMÉRICA

MÉXICO PIERDE FRENTE A CHILE 7-0

PARALÍMPICOS

LA LIGA MEXICANA DE BÉISBOL (LMB 2016)

LA NFL EN MÉXICO

LAS AGRESIONES QUE SUFRIÓ ANA GABRIELA GUEVARA

EL BALÓN DE ORO DE CRISTIANO RONALDO

OTRO

NINGUNA

NO SABE

NO CONTESTÓ



9 n= 600 

¿Cuál diría que fue la noticia deportiva más importante de este 

2016?  

9 n= 600 

LOS MEDALLISTAS  
MEXICANOS EN LOS 

JUEGOS OLÍMPICOS 

EL CENTENARIO 

DEL CLUB AMÉRICA 

MÉXICO PIERDE FRENTE 

A CHILE 7-0 
PARALÍMPICOS 

LA LIGA MEXICANA 
DE BÉISBOL (LMB 

2016) 

LA NFL EN 

MÉXICO 

MASCULINO 3.4% 2.6% 1.4% 1.9% 1.9% 2.2% 

FEMENINO 1.8% 1.5% 2.0% 1.3% 1.2% 0.8% S
e

x
o

 

CAÍDA DEL AVIÓN DEL 

EQUIPO CHAPECOENSE 

EL CAMPEONATO 
MEXICANO DE FUTBOL 

(LIGA MX 2016) 

EL AMÉRICA SE ENFRENTÓ 

AL REAL MADRID 

LOS JUEGOS 

OLÍMPICOS 

SEGUIMIENTO DE LA 
SELECCIÓN NACIONAL DE 

FUTBOL 2016 

MASCULINO 9.3% 10.1% 9.2% 6.7% 6.6% 

FEMENINO 15.7% 2.8% 3.1% 4.6% 0.5% S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas  

LAS AGRESIONES QUE 

SUFRIÓ ANA GABRIELA 

GUEVARA 

EL BALÓN DE ORO 

DE CRISTIANO 

RONALDO 

OTRO NINGUNA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 1.0% 0.0% 4.5% 2.6% 29.2% 7.4% 

FEMENINO 0.9% 1.2% 1.3% 1.5% 50.7% 9.1% S
e

x
o

 



POLÍTICA NACIONAL 2016 2 
10 
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Y, ¿cuál fue la noticia más importante del 2016 en el ámbito de 

la política?  

11 n= 600 11 n= 600 

*Respuestas 

espontáneas  

14.9% 
9.3% 

6.9% 
4.7% 

3.8% 
3.2% 
2.8% 
2.3% 
1.9% 
1.7% 
1.3% 
1.3% 
1.2% 
1.0% 
0.7% 
0.6% 
0.5% 
0.5% 
0.4% 

1.6% 
3.9% 

26.5% 
9.0% 

DONALD TRUMP GANÓ LAS ELECCIONES EN EUA

LA DESAPARICIÓN DE JAVIER DUARTE

CORRUPCIÓN DE FUNCIONARIOS PÚBLICOS

MAL GOBIERNO/INGOBERNABILIDAD

VISITA/INVITACIÓN DE DONALD TRUMP A MÉXICO

EL PRI PERDIÓ EN MUCHOS ESTADOS

CAMBIO DE GABINETE/DE GOBIERNO

LAS REFORMAS (EDUCATIVA)

CANDIDATOS PRESIDENCIALES 2018 (AMLO/MARGARITA ZAVALA)

AGUINALDO/BONO NAVIDEÑO DE DIPUTADOS/EL GOBIERNO

CASO AYOTZINAPA

ACCIONES DE GOBIERNO/CUMPLIMIENTO DE PROMESAS

ALZA DEL DÓLAR/CAÍDA DEL PESO MEXICANO

ELECCIONES A GOBERNADOR (NUEVO LEÓN/SONORA)

RENUNCIA DE AGUSTÍN CARSTENS

LA CONSTRUCCIÓN DEL MURO FRONTERIZO

EL ALZA DE PRECIOS

MIGUEL ÁNGEL MANCERA Y LA PLUSVALÍA EN VIVIENDAS

MEJORAS EN EL SECTOR SALUD

OTRO

NINGUNA

NO SABE

NO CONTESTÓ



Y, ¿cuál fue la noticia más importante del 2016 en el ámbito de 

la política?  

12 n= 600 12 n= 600 

LAS REFORMAS 

(EDUCATIVA) 

CANDIDATOS 

PRESIDENCIALES 

2018 (AMLO/ 

MARGARITA 

ZAVALA) 

AGUINALDO/ 

BONO NAVIDEÑO 

DE DIPUTADOS/ 

EL GOBIERNO 

CASO 

AYOTZINAPA 

ACCIONES DE 

GOBIERNO/ 

CUMPLIMIENTO 

DE PROMESAS 

ALZA DEL 

DÓLAR/ 

CAÍDA DEL 

PESO 

MEXICANO 

ELECCIONES A 

GOBERNADOR 

(NUEVO 

LEÓN/SONORA) 

RENUNCIA DE 

AGUSTÍN 

CARSTENS 

MASCULINO 1.8% 2.9% 3.1% 2.5% 1.2% 0.6% 1.7% 0.7% 

FEMENINO 2.8% 1.1% 0.4% 0.2% 1.3% 1.7% 0.4% 0.7% S
e

x
o

 

DONALD TRUMP 

GANÓ LAS 

ELECCIONES EN 

EUA 

LA DESAPARICIÓN 

DE JAVIER DUARTE 

CORRUPCIÓN DE 

FUNCIONARIOS 

PÚBLICOS 

MAL GOBIERNO/ 

INGOBERNABILIDAD 

VISITA/ 

INVITACIÓN DE 

DONALD TRUMP 

A MÉXICO 

EL PRI PERDIÓ 

EN MUCHOS 

ESTADOS 

CAMBIO DE 

GABINETE/ 

DE GOBIERNO 

MASCULINO 20.0% 8.3% 6.2% 5.1% 5.4% 3.9% 2.5% 

FEMENINO 10.3% 10.2% 7.6% 4.4% 2.4% 2.5% 3.1% S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas  

LA CONSTRUCCIÓN 

DEL MURO 
FRONTERIZO 

EL ALZA DE 

PRECIOS 

MIGUEL ÁNGEL 

MANCERA Y LA 

PLUSVALÍA EN 

VIVIENDAS 

MEJORAS EN EL 

SECTOR SALUD 
OTRO NINGUNA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 1.0% 0.0% 0.0% 0.2% 1.5% 2.7% 18.8% 9.9% 

FEMENINO 0.2% 0.9% 0.9% 0.5% 1.8% 5.0% 33.5% 8.1% 

S
e

x
o

 



Siguiendo con el tema de la política, dígame, ¿quién considera 

que fue el mejor político de este 2016? 

13 n= 600 13 n= 600 

*Respuestas 

espontáneas  

7.2% 

5.6% 

3.4% 

2.2% 

2.1% 

1.7% 

1.6% 

1.2% 

1.0% 

1.0% 

0.9% 

0.8% 

0.6% 

0.5% 

0.5% 

0.4% 

0.4% 

2.9% 

39.1% 

22.1% 

4.8% 

ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR

RAFAEL MORENO VALLE

ENRIQUE PEÑA NIETO

POLÍTICOS DEL PAN

POLÍTICOS DEL PRI

ERUVIEL ÁVILA

BARACK OBAMA

MIGUEL ÁNGEL OSORIO CHONG

MIGUEL ÁNGEL MANCERA

MIGUEL MÁRQUEZ MÁRQUEZ

POLÍTICOS DE MC

POLÍTICOS DEL PRD

RICARDO ANAYA

AGUSTÍN CARSTENS

POLÍTICOS INDEPENDIENTES

MARGARITA ZAVALA

ARISTÓTELES SANDOVAL

OTRO

NINGUNO

NO SABE

NO CONTESTÓ



Siguiendo con el tema de la política, dígame, ¿quién considera 

que fue el mejor político de este 2016? 

14 n= 600 14 n= 600 

MIGUEL ÁNGEL 

OSORIO CHONG 

MIGUEL 

ÁNGEL 

MANCERA 

MIGUEL 

MÁRQUEZ 

MÁRQUEZ 

POLÍTICOS DE 

MC 

POLÍTICOS DEL 

PRD 

RICARDO 

ANAYA 

AGUSTÍN 

CARSTENS 

MASCULINO 1.6% 1.0% 1.9% 0.4% 1.1% 0.9% 0.5% 

FEMENINO 0.9% 1.0% 0.2% 1.4% 0.5% 0.3% 0.6% S
e

x
o

 

ANDRÉS MANUEL 

LÓPEZ OBRADOR 

RAFAEL 

MORENO 

VALLE 

ENRIQUE PEÑA 

NIETO 

POLÍTICOS DEL 

PAN 

POLÍTICOS DEL 

PRI 
ERUVIEL ÁVILA 

BARACK 

OBAMA 

MASCULINO 11.9% 5.6% 5.3% 2.1% 2.0% 2.0% 1.4% 

FEMENINO 2.8% 5.6% 1.7% 2.2% 2.2% 1.4% 1.7% S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas  

POLÍTICOS 

INDEPENDIENTES 

MARGARITA 

ZAVALA 

ARISTÓTELES 

SANDOVAL 
OTRO NINGUNO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 0.7% 0.3% 0.0% 4.3% 33.4% 19.1% 4.5% 

FEMENINO 0.3% 0.5% 0.8% 1.7% 44.3% 24.8% 5.1% 

S
e

x
o

 



Y, ¿quién considera que fue el peor político del 2016?  

15 n= 600 15 n= 600 

*Respuestas 

espontáneas  

36.3% 

16.5% 

4.8% 

4.2% 

1.3% 

1.3% 

0.6% 

0.5% 

0.5% 

0.3% 

2.1% 

9.1% 

18.1% 

4.4% 

EL PRESIDENTE ENRIQUE PEÑA NIETO

JAVIER DUARTE

ANDRÉS MANUEL LÓPEZ OBRADOR

POLÍTICOS DEL PRI

DONALD TRUMP

POLÍTICOS DEL PRD

POLÍTICOS DEL PAN

GUILLERMO PADRÉS ELÍAS

LUIS VIDEGARAY CASO

ARISTÓTELES SANDOVAL

OTRO

TODOS/ NINGUNO ES BUENO

NO SABE

NO CONTESTÓ



Y, ¿quién considera que fue el peor político del 2016?  

16 n= 600 16 n= 600 

GUILLERMO 

PADRÉS ELÍAS 

LUIS 

VIDEGARAY 

CASO 

ARISTÓTELES 

SANDOVAL 
OTRO 

TODOS/ 

NINGUNO ES 

BUENO 

NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 0.0% 0.5% 0.0% 2.6% 6.8% 14.9% 4.1% 

FEMENINO 1.0% 0.6% 0.6% 1.6% 11.3% 21.0% 4.4% 

S
e

x
o

 

EL PRESIDENTE 

ENRIQUE PEÑA 

NIETO 

JAVIER DUARTE 

ANDRÉS 

MANUEL LÓPEZ 

OBRADOR 

POLÍTICOS DEL 

PRI 
DONALD TRUMP 

POLÍTICOS DEL 

PRD 

POLÍTICOS DEL 

PAN 

MASCULINO 34.5% 21.4% 7.3% 5.0% 0.3% 2.6% 0.0% 

FEMENINO 37.9% 12.0% 2.6% 3.4% 2.4% 0.0% 1.2% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas  



¿Cuál considera que fue el mejor partido político del 2016? 

17 n= 600 17 n= 600 

*Respuestas 

espontáneas  

20.6% 

10.5% 

8.8% 

3.6% 

1.3% 

1.0% 

0.9% 

0.8% 

0.4% 

0.1% 

0.3% 

40.0% 

8.2% 

3.5% 

PAN

PRI

MORENA

PRD

MOVIMIENTO CIUDADANO

CANDIDATO INDEPENDIENTE

PVEM (PARTIDO VERDE)

PT (PARTIDO DEL TRABAJO)

NUEVA ALIANZA

PARTIDO ENCUENTRO SOCIAL

OTRO

NINGUNO

NO SABE

NO CONTESTÓ



¿Cuál considera que fue el mejor partido político del 2016? 

18 n= 600 18 n= 600 

PT (PARTIDO DEL 

TRABAJO) 

NUEVA 

ALIANZA 

PARTIDO 

ENCUENTRO 

SOCIAL 

OTRO NINGUNO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 0.5% 0.2% 0.0% 0.0% 37.9% 5.0% 4.5% 

FEMENINO 1.1% 0.6% 0.2% 0.6% 41.9% 11.2% 2.7% 

S
e

x
o

 

PAN PRI MORENA PRD 
MOVIMIENTO 

CIUDADANO 

CANDIDATO 

INDEPENDIENTE 

PVEM  

(PARTIDO 

VERDE) 

MASCULINO 21.2% 10.5% 11.5% 4.6% 1.5% 1.7% 0.9% 

FEMENINO 20.0% 10.5% 6.2% 2.7% 1.1% 0.3% 0.9% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas  



Y, ¿cuál considera que fue el peor partido político del 2016?  

19 n= 600 19 n= 600 

*Respuestas 

espontáneas  

52.3% 

7.9% 

7.3% 

6.3% 

2.2% 

1.7% 

0.4% 

0.3% 

10.2% 

2.9% 

6.1% 

2.4% 

PRI

PRD

PAN

MORENA

PVEM (PARTIDO VERDE)

PT (PARTIDO DEL TRABAJO)

NUEVA ALIANZA

MOVIMIENTO CIUDADANO

TODOS

NINGUNO

NO SABE

NO CONTESTÓ



Y, ¿cuál considera que fue el peor partido político del 2016?  

20 n= 600 20 n= 600 

NUEVA ALIANZA 
MOVIMIENTO 

CIUDADANO 
TODOS NINGUNO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 0.0% 0.2% 6.6% 2.4% 3.5% 1.8% 

FEMENINO 0.7% 0.4% 13.6% 3.5% 8.6% 2.8% 

S
e

x
o

 

PRI PRD PAN MORENA 
PVEM (PARTIDO 

VERDE) 

PT (PARTIDO DEL 

TRABAJO) 

MASCULINO 53.0% 11.6% 7.6% 6.7% 4.1% 2.5% 

FEMENINO 51.6% 4.5% 6.9% 5.9% 0.5% 1.0% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas  



¿Cómo siente en general que va el país en cuanto a 

democracia: va avanzando, retrocediendo o está estancada? 

21 n= 600 21 n= 600 

19.3% 

27.4% 

50.9% 

0.8% 1.6% 

AVANZANDO RETROCEDIENDO ESTANCADO NO SABE  NO CONTESTÓ 

AVANZANDO RETROCEDIENDO ESTANCADO NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 21.2% 26.8% 50.2% 0.9% 0.9% 

FEMENINO 17.6% 28.1% 51.6% 0.7% 2.0% S
e

x
o

 



EVENTOS Y PERSONAJES DEL 2016 3 
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Cambiando un poco de tema, dígame, de los eventos que se 

realizaron en el país, ¿cuál diría que fue el evento más 

importante del 2016? 

23 n= 600 

*Respuestas 

espontáneas  

4.4% 
4.3% 
3.6% 
3.0% 
2.9% 
2.5% 
2.2% 
2.1% 
1.6% 
1.0% 
1.0% 
1.0% 
0.8% 
0.7% 
0.6% 
0.5% 
0.5% 

6.7% 
2.2% 

4.2% 
45.0% 

9.2% 

LA CARRERA DE FÓRMULA 1

LA VISITA DEL PAPA

LA VISITA DE DONALD TRUMP

PARTIDO DE LA NFL EN EL ESTADIO AZTECA

LA MUERTE DE JUAN GABRIEL/HOMENAJE

CONCIERTOS (ROGER WATERS/PINK FLOYD)

TELETÓN

LOS JUEGOS OLÍMPICOS

15/16 DE SEPTIEMBRE

DÍA DE LA GUADALUPANA/12 DE DICIEMBRE

FERIA INTERNACIONAL DEL LIBRO EN GUADALAJARA

MARCHAS/PROTESTAS (CNTE)

LOS XV AÑOS DE RUBÍ

EVENTOS DEPORTIVOS (AMÉRICA VS REAL MADRID)

EVENTOS DEL DÍA DE MUERTOS

ELECCIONES

CUMBRE MUNDIAL DE BIODIVERSIDAD

MENCIONÓ ALGUNA NOTICIA

OTRO

NINGUNO

NO SABE

NO CONTESTÓ



Cambiando un poco de tema, dígame, de los eventos que se 

realizaron en el país, ¿cuál diría que fue el evento más 

importante del 2016? 

24 n= 600 

LOS JUEGOS 
OLÍMPICOS 

15/16 DE 
SEPTIEMBRE 

DÍA DE LA 

GUADALUPANA/ 

12 DE DICIEMBRE 

FERIA INTERNACIONAL 

DEL LIBRO EN 

GUADALAJARA 

MARCHAS/ 

PROTESTAS 

(CNTE) 

LOS XV AÑOS 
DE RUBÍ 

EVENTOS DEPORTIVOS 

(AMÉRICA VS REAL 

MADRID) 

MASCULINO 1.5% 1.3% 1.3% 0.4% 1.2% 1.3% 1.2% 

FEMENINO 2.7% 1.8% 0.7% 1.5% 0.9% 0.4% 0.2% 

S
e

x
o

 

LA CARRERA DE 

FÓRMULA 1 

LA VISITA DEL 

PAPA 

LA VISITA DE 

DONALD TRUMP 

PARTIDO DE LA 

NFL EN EL ESTADIO 

AZTECA 

LA MUERTE DE 

JUAN GABRIEL/ 

HOMENAJE 

CONCIERTOS 

(ROGER 

WATERS/PINK 

FLOYD) 

TELETÓN 

MASCULINO 6.8% 3.6% 4.8% 5.0% 2.1% 4.2% 2.1% 

FEMENINO 2.1% 4.9% 2.6% 1.1% 3.5% 0.9% 2.2% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas  

EVENTOS DEL 

DÍA DE 

MUERTOS 

ELECCIONES 

CUMBRE 

MUNDIAL DE 

BIODIVERSIDAD 

MENCIONÓ 

ALGUNA 

NOTICIA 

OTRO NINGUNO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 0.0% 0.2% 0.7% 10.8% 2.6% 2.1% 38.8% 8.0% 

FEMENINO 1.2% 0.8% 0.4% 3.0% 1.8% 6.2% 50.8% 10.3% 

S
e

x
o

 



25 n= 600 

Este año algunas personas se dieron a conocer por actitudes o 

acciones negativas que fueron grabados en el momento en el 

que realizaban esta acción. Estas personas son conocidas como 

ladies o lords. ¿Usted ha escuchado hablar de las ladies o lords?  

53.3% 
46.6% 

0.1% 

SÍ NO NO CONTESTÓ 

MASCULINO 60.7% 39.3% 0.0% 

FEMENINO 46.4% 53.4% 0.2% 

S
e

x
o

 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ 



26 n= 292 

¿Cuál diría que es la lady del año, es decir, aquella que ha dado 

más de qué hablar?* 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes han escuchado hablar sobre las ladies o lords. 

23.6% 
6.6% 

6.5% 

5.9% 

4.2% 

3.9% 

2.8% 

1.4% 

1.2% 

1.0% 

0.9% 

0.5% 

0.3% 

1.4% 

1.1% 

2.7% 

21.6% 
14.4% 

LADY 100 PESOS

LADIES DE POLANCO

LADY WUUU

LADY CORALINA

LADY QUE GOLPEA/INSULTA A POLICÍAS

LADY OXXO

LADIES CON CARGO PÚBLICO

LADY TOALLA

LADIES POR ESCÁNDALOS EN LA VÍA PUBLICA

LADY PROFECO

LADY TRUMP

LADY MATEMÁTICAS

LADY ESTUDIOSA

OTRO

NINGUNA

NO RECUERDA

NO SABE

NO CONTESTÓ



n= 292 27 

LADIES CON CARGO 

PÚBLICO 
LADY TOALLA 

LADIES POR 

ESCÁNDALOS EN 

LA VÍA PUBLICA 

LADY PROFECO LADY TRUMP 
LADY 

MATEMÁTICAS 

MASCULINO 2.2% 1.5% 1.9% 1.8% 0.4% 0.7% 

FEMENINO 3.4% 1.3% 0.4% 0.0% 1.5% 0.4% S
e

x
o

 

LADY 100 PESOS 
LADIES DE 

POLANCO 
LADY WUUU LADY CORALINA 

LADY QUE GOLPEA/ 

INSULTA A POLICÍAS 
LADY OXXO 

MASCULINO 31.4% 6.4% 6.5% 2.5% 4.7% 5.1% 

FEMENINO 14.1% 6.9% 6.5% 10.1% 3.7% 2.3% S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas  

¿Cuál diría que es la lady del año, es decir, aquella que ha dado 

más de qué hablar?* 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes han escuchado hablar sobre las ladies o lords. 

LADY ESTUDIOSA OTRO NINGUNA NO RECUERDA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 0.0% 2.0% 0.4% 1.3% 19.8% 11.4% 

FEMENINO 0.7% 0.6% 2.0% 4.4% 23.9% 17.8% S
e

x
o

 



28 n= 292 

Y, ¿cuál diría que es el lord del año?* 

15.7% 

12.7% 

10.1% 

1.5% 

1.5% 

0.6% 

4.2% 

1.3% 

4.2% 

38.1% 

10.1% 

LORD FERRARI

LORD AUDI

LORD ROLLS ROYCE

LORD WALMART

LORD (LADY WUUU)

LORD MOTOCICLISTA

MENCIONÓ POLÍTICOS

OTRO

NINGUNA

NO SABE

NO CONTESTÓ

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes han escuchado hablar sobre las ladies o lords. 
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Y, ¿cuál diría que es el lord del año?* 

LORD 

MOTOCICLISTA 

MENCIONÓ 

POLÍTICOS 
OTRO NINGUNA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 1.1% 3.9% 1.5% 3.6% 28.6% 8.8% 

FEMENINO 0.0% 4.5% 0.9% 4.9% 49.6% 12.1% 

S
e

x
o

 

LORD FERRARI LORD AUDI LORD ROLLS ROYCE LORD WALMART LORD (LADY WUUU) 

MASCULINO 17.2% 17.5% 12.8% 2.2% 2.8% 

FEMENINO 13.8% 6.8% 6.8% 0.6% 0.0% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas  

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes han escuchado hablar sobre las ladies o lords. 



30 n= 600 

Pensando en todo lo ocurrido en 2016, usted, ¿diría que este año 

que termina le dejó un buen sabor de boca o un mal sabor de 

boca?  

27.5% 

67.5% 

1.8% 

3.2% 

BUEN SABOR 

DE BOCA 

MAL SABOR 

DE BOCA 
NO SABE 

NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 31.0% 62.7% 2.0% 4.3% 

FEMENINO 24.3% 72.0% 1.7% 2.0% 

S
e

x
o

 

BUEN SABOR DE BOCA 

MAL SABOR DE BOCA 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 
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32 n= 600 

Pensando un poco en el futuro, ¿usted cree que el 2017, será 

mejor, igual o peor que el 2016?  

48.4% 

18.4% 

29.2% 

3.3% 0.7% 

MEJOR IGUAL PEOR NO SABE  NO CONTESTÓ 

MEJOR IGUAL PEOR NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 46.2% 21.6% 28.7% 3.1% 0.4% 

FEMENINO 50.5% 15.3% 29.7% 3.5% 1.0% S
e

x
o

 



n= 181 33 

¿Por qué cree que será un peor año?* 

*Respuestas 

espontáneas  

23.5% 

17.4% 

15.4% 

9.9% 

8.3% 

6.0% 

4.4% 

4.2% 

2.7% 

2.5% 

1.2% 

0.3% 

0.5% 

3.7% 

POR LA SITUACIÓN ECONÓMICA

POR EL MAL GOBIERNO

POR LA VICTORIA DE DONALD TRUMP

POR LA SITUACIÓN ACTUAL DEL PAÍS

POR EL AUMENTO DEL PRECIO DE LA GASOLINA

POR EL ALZA DE PRECIOS

POR EL DESEMPLEO

POR EL AUMENTO DEL DÓLAR

POR LA CORRUPCIÓN

POR LAS REFORMAS

POR LA INSEGURIDAD

OTRO

NO SABE

NO CONTESTÓ

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes contestaron que el 2017 será peor que el 2016. 
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POR EL 

AUMENTO DEL 

DÓLAR 

POR LA 

CORRUPCIÓN 

POR LAS 

REFORMAS 

POR LA 

INSEGURIDAD 
OTRO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 2.8% 0.9% 3.4% 1.5% 0.0% 0.0% 3.9% 

FEMENINO 5.5% 4.2% 1.7% 1.0% 0.6% 1.0% 3.5% 

S
e

x
o

 

POR LA 

SITUACIÓN 

ECONÓMICA 

POR EL MAL 

GOBIERNO 

POR LA 

VICTORIA DE 

DONALD TRUMP 

POR LA 

SITUACIÓN 

ACTUAL DEL 

PAÍS 

POR EL 

AUMENTO DEL 

PRECIO DE LA 

GASOLINA 

POR EL ALZA DE 

PRECIOS 

POR EL 

DESEMPLEO 

MASCULINO 24.5% 13.3% 20.1% 9.5% 7.7% 4.6% 7.8% 

FEMENINO 22.5% 21.1% 11.1% 10.3% 8.8% 7.3% 1.4% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas  

¿Por qué cree que será un peor año?* 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes contestaron que el 2017 será peor que el 2016. 
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¿Cuál considera que es el tema al que se le debe dar primordial 

atención el próximo año? 

*Respuestas 

espontáneas  

25.9% 

19.1% 

16.7% 

6.9% 

6.2% 

5.9% 

4.3% 

2.4% 

2.3% 

1.3% 

1.3% 

1.2% 

1.0% 

0.6% 

3.5% 

1.4% 

SEGURIDAD

ECONOMÍA

EDUCACIÓN/REFORMA EDUCATIVA

GENERACIÓN DE EMPLEO

FORMA DE GOBIERNO/DEMOCRACIA

COMBATE A LA CORRUPCIÓN

SALUD

APOYO A LA CIUDADANÍA (GRUPOS VULNERABLES/CAMPO)

LAS RELACIONES DIPLOMÁTICAS CON OTROS PAÍSES

LA MIGRACIÓN/REPATRIACIÓN DE MIGRANTES

AL AUMENTO DE LA GASOLINA

A LA JUSTICIA

OTRO

TODO

NO SABE

NO CONTESTÓ
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¿Cuál considera que es el tema al que se le debe dar primordial 

atención el próximo año? 

COMBATE A LA 

CORRUPCIÓN 
SALUD 

APOYO A LA 

CIUDADANÍA (GRUPOS 

VULNERABLES/CAMPO) 

LAS RELACIONES 

DIPLOMÁTICAS CON 

OTROS PAÍSES 

LA MIGRACIÓN/ 

REPATRIACIÓN DE 

MIGRANTES 

MASCULINO 10.4% 2.8% 1.2% 3.4% 2.4% 

FEMENINO 1.8% 5.6% 3.5% 1.3% 0.2% 

S
e

x
o

 

SEGURIDAD ECONOMÍA 
EDUCACIÓN/ 

REFORMA EDUCATIVA 

GENERACIÓN DE 

EMPLEO 

FORMA DE 

GOBIERNO/ 

DEMOCRACIA 

MASCULINO 22.5% 20.2% 13.9% 7.4% 6.6% 

FEMENINO 29.0% 18.1% 19.3% 6.5% 5.9% 

S
e

x
o

 

*Respuestas espontáneas  

AL AUMENTO DE 

LA GASOLINA 
A LA JUSTICIA OTRO TODO NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 1.8% 1.8% 1.8% 1.0% 1.8% 1.0% 

FEMENINO 0.9% 0.5% 0.3% 0.3% 5.0% 1.8% S
e

x
o
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El 20 de enero del próximo año Donald Trump tomará su cargo 

como presidente de Estados Unidos. ¿Qué tan preparado 

considera que está el gobierno mexicano para hacerle frente a 

Trump: muy preparado, algo, poco o no está reparado?  

MUY  

PREPARADO 

ALGO  

PREPARADO 

POCO  

PREPARADO 

NO ESTÁ 

PREPARADO 
NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 8.9% 22.7% 18.7% 44.3% 2.2% 3.2% 

FEMENINO 3.4% 17.3% 21.0% 51.6% 4.4% 2.3% S
e

x
o

 

6.0% 

19.9% 19.9% 

48.1% 

3.3% 2.8% 

MUY PREPARADO ALGO PREPARADO POCO PREPARADO NO ESTÁ PREPARADO NO SABE  NO CONTESTÓ 

25.9% 

68.0% 
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Con Trump en el poder, ¿cómo cree que será la relación entre 

Estados Unidos y México: mejor, igual o peor que con Barack 

Obama?  

6.4% 

25.6% 

64.5% 

2.2% 1.3% 

MEJOR IGUAL PEOR NO SABE  NO CONTESTÓ 

MEJOR IGUAL PEOR NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 6.2% 26.7% 63.5% 1.6% 2.0% 

FEMENINO 6.6% 24.6% 65.4% 2.7% 0.7% S
e

x
o

 



De la siguiente lista que le voy a mencionar, dígame, ¿qué tanta 

probabilidad hay de que sucedan a raíz de la victoria de Donald 

Trump como presidente de Estados Unidos: muy probable, algo, 

poco o nada probable? 

40 n= 600 

59.6% 

56.1% 

52.9% 

49.1% 

38.4% 

38.3% 

42.2% 

43.8% 

49.3% 

57.5% 

1.2% 

1.1% 

2.7% 

1.4% 

2.7% 

0.9% 

0.6% 

0.6% 

0.2% 

1.4% 

EL RETORNO DE 3 MILLONES DE

INDOCUMENTADOS

LA CONSTRUCCIÓN DEL MURO

FRONTERIZO

LA NEGOCIACIÓN DEL TRATADO

DE LIBRE COMERCIO

DISMINUYA LA INVERSIÓN DE

EMPRESAS  ESTADOUNIDENSES EN

MÉXICO

LOS MEXICANOS PAGARÁN POR

EL MURO FRONTERIZO

MUY/ALGO PROBABLE NO SABE NO CONTESTÓ POCO/NADA PROBABLE 
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De la siguiente lista que le voy a mencionar, dígame, ¿qué tanta 

probabilidad hay de que sucedan a raíz de la victoria de Donald 

Trump como presidente de Estados Unidos: muy probable, algo, 

poco o nada probable? 

S
e

x
o

 

MUY/ALGO PROBABLE POCO/NADA PROBABLE NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 55.3% 43.9% 0.3% 0.5% 

FEMENINO 63.5% 33.0% 2.0% 1.5% S
e

x
o

 

EL RETORNO DE 3 MILLONES DE INDOCUMENTADOS 

LA CONSTRUCCIÓN DEL MURO FRONTERIZO 

MUY/ALGO PROBABLE POCO/NADA PROBABLE NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 51.4% 47.9% 0.0% 0.7% 

FEMENINO 60.3% 36.9% 2.1% 0.7% 

LA NEGOCIACIÓN DEL TRATADO DE LIBRE COMERCIO 

S
e

x
o

 

MUY/ALGO PROBABLE POCO/NADA PROBABLE NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 55.2% 43.2% 1.0% 0.6% 

FEMENINO 50.7% 44.3% 4.4% 0.6% 
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De la siguiente lista que le voy a mencionar, dígame, ¿qué tanta 

probabilidad hay de que sucedan a raíz de la victoria de Donald 

Trump como presidente de Estados Unidos: muy probable, algo, 

poco o nada probable? 

S
e

x
o

 

MUY/ALGO PROBABLE POCO/NADA PROBABLE NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 47.1% 51.9% 0.7% 0.3% 

FEMENINO 50.9% 47.0% 2.1% 0.0% S
e

x
o

 

LOS MEXICANOS PAGARÁN POR EL MURO FRONTERIZO 

MUY/ALGO PROBABLE POCO/NADA PROBABLE NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 29.9% 65.6% 3.5% 1.0% 

FEMENINO 46.3% 50.0% 2.0% 1.7% 

DISMINUYA LA INVERSIÓN DE EMPRESAS 

ESTADOUNIDENSES EN MÉXICO 



43 n= 600 

Si se llegara a hacer una negociación en el Tratado de Libre 

comercio, ¿cree que esta negociación afectará o favorecerá a 

México?  

54.3% 
38.7% 

5.0% 

2.0% 

AFECTARÁ FAVORECERÁ NO SABE 
NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 55.3% 39.1% 3.8% 1.8% 

FEMENINO 53.3% 38.4% 6.1% 2.2% 

S
e

x
o

 

AFECTARÁ 

FAVORECERÁ 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



44 n= 600 

Comparativo rumbo del país 

44 n= 600 

11.7% 

30.7% 

55.6% 

0.9% 1.1% 

AVANZANDO RETROCEDIENDO ESTANCADO NO SABE  NO CONTESTÓ 

13.6% 
22.7% 

62.7% 

0.6% 0.4% 

AVANZANDO RETROCEDIENDO ESTANCADO NO SABE  NO CONTESTÓ 

ANTES DE LA BATERIA DE PREGUNTAS 

DESPUÉS DE LA BATERIA DE PREGUNTAS 
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Universo 

 
• Ciudadanos mayores de 18 años que residen en la República Mexicana y 

cuentan con línea telefónica en su hogar. 

 

Técnica de levantamiento 

 
• Encuesta telefónica realizada el 14, 15 y 16 de diciembre de 2016. 

 

Tamaño de la muestra y su precisión estadística 
 

• Se diseñó una muestra de 600 encuestas, distribuidas en las 32 entidades del 

país para mantener tanto proporcionalidad como dispersión óptimas. Con un 

nivel de confianza de 95%, el error  teórico es de ±4.0% a nivel nacional. 

 

• Los resultados reportados están basados en los estimadores de Horvitz-

Thompson, calibrados y redondeados a un decimal. 

 

Marco muestral y selección de la muestra 

 
• Se utilizó como marco de muestreo  la lista nominal actualizada del INE. 

• Muestreo estratificado de alocación proporcional al tamaño. 


